

«Утверждаю»

Директор ФГБНУ

"РНЦХ им. Академика В.В.Петровского"

д.м.н., профессор, академик РАН

Ю.В. Белов

«07.09.2016» 2016 г.

ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

о научно-практической значимости диссертационной работы

Замолодчикова Родиона Дмитриевича

«Внутреннее дренирование псевдокист поджелудочной железы

под контролем эндосонографии», представленной к защите

в диссертационный совет Д 208.124.01 на соискание ученой степени

кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Актуальность темы диссертации

Развитие и широкое распространение современных миниинвазивных методов обусловило формирование новых подходов к лечению различных хирургических заболеваний органов брюшной полости. В частности, одной из проблем лечения хронического панкреатита и его осложнений являются псевдокисты поджелудочной железы. На протяжении многих лет основными способами лечения данной патологии являлось хирургическое вмешательство или чрескожное дренирование. С развитием технологии эндоскопического ультразвукового исследования появилась возможность внутреннего дренирования псевдокист поджелудочной железы, выполняемого под контролем эндосонографии.

В настоящее время, в нашей стране метод еще не получил широкого распространения в повседневной клинической практике. Это связано со

слабой освещенностью метода в отечественной литературе и отсутствием четко определенных показаний и противопоказаний к проведению эндоскопического дренирования. В настоящий момент нет унифицированного протокола выполнения данного вмешательства, отсутствует общепринятый алгоритм ведения пациентов в послеоперационном периоде.

В диссертационной работе Замолодчикова Р.Д. найдены решения вышеуказанных проблем и сформирована единая концепция применения внутреннего дренирования псевдокист поджелудочной железы под контролем эндосонографии. Проведен анализ эффективности и безопасности эндоскопического дренирования. Определено место эндоскопического дренирования в алгоритме хирургического лечения хронического панкреатита, таким образом, данное научное исследование является крайне актуальным для современной абдоминальной хирургии.

Новизна исследования и полученных результатов

В диссертации впервые в нашей стране осуществлен сравнительный анализ результатов эндоскопического дренирования псевдокист поджелудочной железы с результатами открытых дренирующих операций. Сформулированы показания и противопоказания к проведению внутреннего дренирования под контролем эндосонографии. Разработаны научно обоснованные методические и технические приемы для получения наилучшего результата. Разработан и внедрен алгоритм ведения пациентов с эндоскопически дренированными псевдокистами поджелудочной железы в послеоперационном периоде.

Теоретическая и практическая значимость

Теоретическая значимость работы заключается в формировании научно-обоснованной концепции использования внутреннего дренирования

псевдокист поджелудочной железы под контролем эндосонографии и определении места метода в современном лечебном алгоритме.

Определенные автором показания и противопоказания позволяют обоснованно применять эндоскопическое дренирование. Оптимизированная методика выполнения внутреннего дренирования под контролем эндосонографии позволяет снизить оператор-зависимость метода. В представленной работе подробно освещены технические аспекты выполнения внутреннего дренирования под контролем эндосонографии. Внедрение этих разработок позволяет обеспечить безопасность, малотравматичность и эффективность внедряемой технологии.

Достоверность полученных результатов

Полученные в ходе исследования результаты достоверны и не вызывают сомнений. Научные положения диссертационного исследования основываются на проанализированных данных мировой литературы и собственном опыте. Собственный опыт включает 64 пациента с псевдокистами поджелудочной железы, распределенных в 2 группы: основную, в которой пациентам выполнялось эндоскопическое дренирование псевдокист, и контрольную, в которой выполнялись открытые дренирующие вмешательства. Обоснованность рекомендаций базируется на проведенном анализе результатов эндоскопического дренирования в сравнении с результатами открытых дренирующих операций по целому ряду критериев. Собственные результаты сопоставлены с данными систематических обзоров мировой литературы, приведенных автором в рамках представленного исследования.

Все выводы и рекомендации научно аргументированы и логично вытекают из результатов исследования. Ключевые данные систематизированы и проиллюстрированы в виде таблиц и графиков.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации

Предлагаемые автором методы активно используются в отделе абдоминальной хирургии ФГБУ «Институт хирургии имени А.В.Вишневского» Минздрава РФ при лечении пациентов с псевдокистами поджелудочной железы.

Разработанная концепция внутреннего дренирования псевдокист поджелудочной железы под контролем эндосонографии позволяет четко очертить сферу применения метода и обеспечивает комфортную, безопасную и экономически эффективную работу.

Полученные результаты и выводы позволяют создать базу для более активного и обоснованного внедрения внутреннего дренирования псевдокист поджелудочной железы под контролем эндосонографии в практику современных стационаров.

Заключение

Диссертация Замолодчикова Родиона Дмитриевича «Внутреннее дренирование псевдокист поджелудочной железы под контролем эндосонографии», по специальности 14.01.17 – хирургия, является актуальной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как новое крупное достижение, имеющее существенное значение для улучшения результатов хирургического лечения пациентов с псевдокистами поджелудочной железы за счет выбора оптимального метода внутреннего дренирования. Актуальность темы, объем клинического материала, новизна полученных результатов, а также практическая значимость работы полностью соответствуют требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской

Федерации №842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор Замолодчиков Родион Дмитриевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук.

Настоящий отзыв и диссертационная работа обсуждены и одобрены на совместной конференции отделений эндоскопии и хирургии печени, желчных путей и поджелудочной железы ФГБНУ «РНЦХ им.акад.Б.В.Петровского» № 14 от 07.11.2016 г.

**Заведующая эндоскопическим отделением
ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»,
д.м.н.**



М.В. Хрусталева

Подпись д.м.н. М.В. Хрусталевой
**И.О. ученого секретаря ФГБНУ
«РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»**
д.м.н.

«ЗАВЕРЯЮ»

П.М. Богопольский



Адрес: Россия, 119991, Москва, ГСП-1 Абрикосовский пер., д.2

телефон: 8 (499) 246 63 69
e-mail: nrcs@med.ru
сайт: <http://www.med.ru>